
 

 

 ÚS: Při krachu cestovky musí 

pojišťovny lidem vracet plnou cenu 

zájezdu 

Pojišťovny mají ze zákona o podnikání 

v cestovním ruchu povinnost vyplácet 

v případě krachu cestovní kanceláře jejím 

klientům plnou cenu neuskutečněných 

zájezdů, rozhodl Ústavní soud. Nesmějí 

se odvolávat na to, že částka, kterou mají 

vyplatit, přesáhla sjednaný pojistný limit. 

Minimální limity mají totiž podle soudce 

zpravodaje Jana Filipa sloužit pouze 

k eliminaci rizik při uzavírání pojistných 

smluv. Soud zároveň poukázal, že 

pojišťovny mají přístup k dokladům 

cestovní kanceláře, z nichž mohou zjistit, 

že kancelář prodala zájezdů víc, než je 

její pojistný limit. To pak pojišťovnu 

opravňuje ke změně pojistné smlouvy. 

Text nálezu najdete zde. 

 NSS: Vysokoškolský diplom není 

definitivní, univerzita jej může zrušit 

Vysokoškolský diplom není dokladem, 

který nelze zrušit. Podle rozsudku 

Nejvyššího správního soudu má povahu 

osvědčení, jehož vydáním vysoká škola 

úředně potvrzuje skutečnost, že držitel 

diplomu absolvoval konkrétní studijní 

program a získala příslušný akademický 

titul. Diplom proto lze zrušit postupem 

podle správního řádu. Předpokladem pro 

jeho zrušení ovšem je, že byl vydán 

v rozporu s vysokoškolským či jiným 

zákonem, tedy za situace, kdy nebyly 

splněny podmínky pro jeho vydání. 

Stanovisko Nejvyššího správního soudu 

najdete zde. 
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NEJČTENĚJŠÍ 

Jak udělat z udavače pomocníka. Nový zákon by měl chránit 
oznamovatele korupce 

Zákonodárci řeší, jak lépe ochránit svědky, kteří upozorní na nekalé jednání svého 

zaměstnavatele. Firmám však vadí, že vznikají hned dva různé návrhy zákona. Hospodářská 

komora legislativní řešení ochrany oznamovatelů odmítá a raději by šla jen cestou 

doporučení.  

Klienti na trhu právních služeb vyžadují spíše komplexní servis 

Podle studie Deloitte Legal se mění požadavky zákazníků týkající se právních služeb. 

Začínají upřednostňovat komplexní servis s širokou škálou služeb i z jiných odvětví. 

Společnosti, které se rozhodnout poskytovat i služby jiné než pouze právní, tak čelí 

vzrůstající konkurenci, zároveň snižují náklady za spolupráci s dalšími firmami.   

Dětský ombudsman? Už brzy možná 
realita v ČR. Na Šabatovou se 

obracejí i sedmiletí 

Na současnou ombudsmanku se se svými 

problémy obracejí už i velmi malé děti. Chybí  

v Česku institut dětského ochránce práv? Rada 

vlády nyní jednala o možné formě jeho 

zavedení do našeho práva. Uvažuje se o dvou 

možnostech, jak by institut jakéhosi dětského 

ombudsmana mohl být do našeho právního 

řádu zaveden. Buď by byl zřízen samostatný 

post, nebo by danou agendu mohl spravovat 

nový zástupce již existujícího ombudsmana.  
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Právnické ocenění  Pro Bono & CSR 2016 s prestižní podporou 
 

Naše právnické ocenění Pro Bono & CSR 2016 má tu nejprestižnější podporu. Záštitu 

již poskytl ministr spravedlnosti ČR, Robert Pelikán, Soudcovská unie České republiky, 

Unie státních zástupců České republiky, Notářská komora České republiky a Unie 

podnikových právníků ČR. 

Akci podpořili také předseda Ústavního soudu, předseda Nejvyššího soudu, předseda 

Nejvyššího správního soudu, předseda ústavně právního výboru Poslanecké sněmovny 

a také děkan Právnické fakulty Univerzity Karlovy v Praze.  

 

 

Nominace probíhají až do 12. září 2016 na stránce pravniradce.cz/probono. 
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Z legislativy 

Zákonné spoluvlastnické předkupní právo by mohlo být obnoveno 

Do úpravy obsažené v občanském zákoníku by se mohlo vrátit spoluvlastnické 

předkupní právo, a to v rámci tzv. technické novely. Proti opětovnému zavedení 

tohoto institutu se objevují kritické hlasy z řad některých poslanců i ze strany 

Ministerstva spravedlnosti. 

Právo zaměstnanců na zastoupení v dozorčí radě se možná bude týkat jen státních 
podniků 

Hospodářský výbor Sněmovny doporučil, aby právo na zastoupení v dozorčích radách 

měli zaměstnanci jen v podnicích s nadpoloviční účastí státu. Původní návrh, který 

vzešel z iniciativy poslanců ČSSD, předpokládal, aby k obnovení tohoto práva došlo  

v případě všech obchodních korporací s tím, že zaměstnanci by měli nárok na 

obsazení třetiny míst v dozorčí radě. 

Poslanci se rozhodli omezit případy šikanózních insolvenčních návrhů 

Poslanci v prvním kole přijali vládní návrh novely insolvenčního zákona, která 

směřuje k omezení šikanózních insolvenčních návrhů a existenci podvodných 

oddlužovacích společností. Navrhovaná změna má také zajistit větší transparentnost 

insolvenčního řízení a zpřísnit pravidla pro poradenskou činnost při oddlužení. Návrh 

bude nyní projednávat ústavně-právní a sociální výbor. 

Poslanecká sněmovna se usnesla na úpravě spotřebitelského úvěru 

Poslanci přijali návrh zákona o úvěru pro spotřebitele. Úprava, jejímž cílem je zajistit 

vyšší ochranu spotřebitele, předpokládá možnost splácet úvěry zásadně v jakékoliv 

době, nižší sankce v případě opožděných splátek a vyšší odpovědnost poskytovatelů 

úvěrů. O návrhu bude nyní jednat Senát. 

Nový přestupkový zákon míří k podpisu prezidentovi 

Senát schválil nový zákon o přestupcích. Změny se týkají například zvýšení pokut za 

některé přestupky nebo přestupků proti veřejnému pořádku. 

Od roku 2020 bude spuštěna elektronická verze Sbírky zákonů 

Informovanost občanů a přístup k aktuálním zněním zákonů včetně zaznačení změn se 

má od roku 2020 zvýšit prostřednictvím elektronické Sbírky zákonů. Novela zákona 

nyní míří k prezidentovi. 

Policie zřejmě získá možnost zabavit zbraň v obydlí jejího majitele 

Novela zákona o zbraních zřejmě zpřísní podmínky pro držitele zbraní, a to včetně 

možnosti zadržet po právu drženou zbraň v obydlí držitele. Výrazně by se tak posílila 

pravomoc Policie vstoupit do obydlí, což se setkalo s námitkami. Zákon nyní míří ke 

schválení Senátu.  

Děti možná budou mít vlastního ombudsmana 

Vzhledem ke stále většímu počtu dětí obracejících se na veřejnou ochránkyni práv se 

otevřela debata o zřízení dětského ombudsmana, který by dohlížel na jejich práva. 

 
 

Více na: http://www.wolterskluwer.cz/cz/zpravodaj-pravo-v-pohybu  
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Komentář k zákonu o některých 

službách informační společnosti  

Měsíčník Právní rádce byl mediálním 

partnerem nedávného křtu Komentáře             

k zákonu o některých službách informační 

společnosti. Publikaci pokřtil její autor Martin 

Maisner (vlevo) společně s Lukášem 

Svobodou z nakladatelství C. H. Beck. Kniha 

poskytuje přehledný a ucelený výklad              

k zákonu. V oblastech, kde tato problematika 

trpí nedostatkem rozhodovací praxe, 

poskytuje autor dosud chybějící interpretaci 

právních norem. Slavnostnímu křtu knihy 

předcházela odborná diskuse na téma zákona 

o některých službách informační společnosti. 

Debaty, kterou moderoval Josef Donát 

(ROWAN LEGAL), se zúčastnili přední čeští 

odborníci na právo IT František Korbel 

(Havel, Holásek & Partners), Jan Pavlok   

(AK Pavlok), Zdeněk Zajíček (ICT Unie), 

Lukáš Svoboda (nakladatelství C. H. Beck), 

Radim Polčák (PF MU) a Lukáš Rychtařík 

(vydavatelství  Championship Music).  

„Není to téma, které by bylo v odborné 

literatuře dobře zachyceno, tím spíše patří 

díky autorovi tohoto počinu,“ vyjádřil 

poděkování František Korbel. „Zákon, ač je 

poměrně krátký, tak přináší řadu dichotomií. 

Myslím si, že byť v zákoně vidíme určité 

nedostatky a dílčí formulační odlišnosti vůči 

evropské směrnici, tak se jedná o problémy 

řešitelné výkladem, nikoliv novelizací,“ 

zdůraznil Korbel. Sám autor se pak vyjádřil 

k důvodu sepsání komentáře k zákonu, který 

je v platnosti již 12 let: „Byl jsem vystavován 

neustálým dotazům ohledně možného výkladu 

tohoto zákona a dospěl jsem k názoru, že by 

na tyto dotazy měla existovat plošná               

a komplexní odpověď. Zákon je totiž i pro 

právníky těžko stravitelný, pro neprávníky tak 

musí být téměř nesrozumitelný.“  

Reportáž naleznete v červencovém vydání 

měsíčníku Právní rádce. 
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